

ÎN ÎNTÎMPINAREA MARI NOASTRE SĂRBĂTORI

Rodnic bilanț muncitoresc

Colectivul de oameni ai muncii de la „Sticla” Avrig întâmpină ziua de 23 August cu un bogat buchet de succese, rod al spiritului gospodăresc și al înaltei măiestrii profesionale investite în activitatea cotidiană. Se detașează în prim-plan rezultatele cu care s-a soldat, de la începutul anului, activitatea de innoire și diversificare a producției: s-au creat 376 modele noi și re-proiectate de articole din sticlărie, din care o bună parte au fost prezente în standurile a 9 târguri și expoziții interne și internaționale. De asemenea, prin stimularea spiritului gospodăresc, s-au obținut economii de materii prime de bază și auxiliare (nisip, sodă calcinată, carton etc.) în valoare de 134,4 milioane lei.



Succesele creației tehnico-științifice

Creația tehnico-științifică este un alt domeniu de activitate în care specialiștii forestieri au înregistrat succese remarcabile. Printre ultimele realizări obținute vom consemna conceperea și executarea unui circuit multiplu

de decupat lamele pentru producția de creioane, utilaj care aduce o eficiență anuală de 3,5 milioane lei. Autorii acestei reușite tehnice sînt: ing. Mircea Lazăr și maestrul Dumitru Comă.

Nu putem omite să consemnăm preocuparea acelor specialiști pentru utilizarea unor energii neconvenționale. În acest sens putem nota: studiul de comportare în funcționare a stației eoliene pentru producerea energiei electrice de la Tălmăciu în vederea omologării și construirii în alte zone a unor similare; începerea omologării unui nou tip de uscător pentru cheresteaua de rășinoase care folosește energia solară etc.

Lună record

Alături de toți oamenii muncii și tinerii din industria județului nostru își concentrează în aceste zile, eforturile în vederea realizării unor

(Continuare în pag. a III-a)
ANGELA CHITU

La I. F. E. T. Sibiu

Preocupări pentru modernizarea procesului de producție

Recent, în cadrul Fabricii de cherestea Orlat s-au finalizat ultimele lucrări de modernizare a depozitului de bușteni. Dotarea depozitului cu o serie de utilaje moderne (telesortator pentru bușteni, tocător pentru coajă de rășinoase) și îmbunătățirea procesului tehnologic prin secționarea la punct fix a materialului lemnos pentru gater au determinat o reducere substanțială a efortului fizic, îmbunătățirea condițiilor de lucru și o creștere a productivității muncii cu peste 15 la sută.

Acțiunea de modernizare a procesului de producție și de industrializare a prelucrării lemnului constituie pentru specialiștii întreprinderii forestiere o preocupare de prim ordin. Unitatea a beneficiat în acest scop pe parcursul ultimilor ani de fonduri de investiții însumând peste 19 milioane lei, fapt ce a permis modernizarea și amenajarea unor platforme de pre-industrializare a lemnului în sectoarele Avrig și Tălmăciu.

O atenție sporită este acordată realizării în condiții de maximă eficiență economică și la un înalt nivel calitativ a noilor produse din nomenclator: casetele pentru articolele de voiaj, cabane și semifabricate din lemn etc., produse care însumează o producție marfă de peste 8,5 milioane lei.



Maistrul de schimb Sandu Hossu, împreună cu rectificatorul Mircea Badiu din secția prelucrări mecanice a întreprinderii de utilaje și piese de schimb Sibiu, verificând totele la frezele placate cu carburi metalice
Foto: FR. NUSS

Eforturi susținute, organizare exemplară pentru executarea la timp a întregii game de lucrări propuse în programele de măsuri

Aseară, în prezența secretariatului și membrilor biroului Comitetului județean Sibiu al P.C.R. s-a întrunit Comandamentul județean pentru coordonarea lucrărilor agricole. S-a analizat stadiul în care se află lucrările agricole. S-a evidențiat faptul că în majoritatea unităților organele și organizațiile de partid acționează cu competență pentru aplicarea în viață a programelor stabilite. Cu toate acestea în unele C.U.A.S.C. sînt rămăneri în urmă la recoltatul ovăzului, inului pentru fibre, eliberatul terenului, executarea arăturilor de vară, depozitarea finurilor. Pentru recuperarea rămănerilor în urmă și executarea întregii game de lucrări prevăzute pentru această perioadă s-au stabilit următoarele măsuri:

- În 2 zile bune de lucru să se încheie lucrările de recoltat ovăz. Combinatele se vor concentra în unitățile rămase în urmă, respectiv în C.U.A.S.C. Avrig, Nocrich, Miercurea și Arpas. Întreaga cantitate de ovăz obținută va fi reținută pentru sămință.

- În 3 zile se va termina recoltatul inului. Inul cu talia sub 30 cm se va recolta pentru sămință, cel cu talia peste 30 cm se va recolta pentru fibre. Se

cere o mai bună organizare a acestei activități mai ales în C.U.A.S.C. Agnita, Miercurea, Axente Sever, Sibiu, Loamnes, Tirnava.

- Lucrarea de eliberare a terenurilor de paie s-a efectuat pe 94 la sută din suprafețe. Mai sînt de strins paie în unitățile din C.U.A.S.C. Miercurea,

Urgențe în agricultură

Axente Sever, Sibiu, Arpas, Avrig, Loamnes, Tirnava. Lucrarea trebuie încheiată în maximum 2 zile.

- Arături de vară. Pe total județ lucrarea s-a executat pe 68 la sută din suprafețele planificate. Pe C.U.A.S.C. situația se prezintă în felul următor: Miercurea — 72 la sută, Șeica Mare, Păuca — 69 la sută, Bazna — 59 la sută, Ocna Sibiului — 57 la sută, Sibiu — 53 la sută, Avrig — 52 la sută, Arpas — 47 la sută, Dumbrăveni — 46 la sută, Tirnava — 46 la sută, Roșia — 45 la sută, Nocrich — 44 la sută, Axente Sever — 43 la sută, Agnita — 39 la sută, Loamnes — 39 la sută, Iacobi — 37

la sută. Pentru urgentarea acestei lucrări 70 la sută din tractoare vor fi distribuite la arat. Să se acorde atenție deosebită calității lucrării.

- Depozitarea finurilor. Pe total județ lucrarea a fost executată în proporție de 73 la sută din program. Trebuie încheiate grabnic lucrările de recoltat finurile (coasa a II-a), otăvile, loliumul.

- O atenție deosebită trebuie acordată respectării graficelor de recoltat și livrat legume. La lucrare trebuie antrenată toată suflarea satelor. Întreprinderile de transport trebuie să acorde cu prioritate mijloacele necesare transportului din cîmp a legumelor recoltate.

- Se vor pregăti spațiile destinate sfeclei de zahăr și cartofilor.

- În zootehnie se va acționa pe 3 direcții: realizarea efectivelor, furajarea suplimentară a animalelor în vederea sporirii producțiilor de lapte și carne, livrarea ritmică a produselor la fondul de stat.

Organele și organizațiile de partid, consiliile populare, conducerea unităților pot și trebuie ca în această săptămână prin organizare exemplară să realizeze un salt calitativ în realizarea lucrărilor din cîmp.

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN — nucleul vital al luptei antifasciste și antiimperialiste

2. Dintre cei 37 de ani care au trecut de la eliberare, se detașează pregnant cei inaugurați de istoricul Congres al IX-lea al partidului — perioadă de dinamism fără precedent în dezvoltarea societății socialiste românești, de uriaș avînt creator al maselor populare — cea mai fertilă și mai rodnică din întreaga istorie a patriei. Bilanțul marilor realizări obținute în acești 16 ani de adînci preferențe structurale pune în lumină, cu forța de argumentare a faptelor, că prin hotărîrile și orientările sale cutezătoare, cu adevărat științifice, Congresul al IX-lea se înscrie ca un eveniment crucial în viața social-politică a țării noastre — eveniment ce poartă pecetea de gîndire și acțiune a tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducător eroic al partidului, al întregii noastre națiuni, personalitate proeminentă a epocii contemporane, care conduce cu excepțională clarviziune revoluționară, cu un acut simț al istoriei, destinele României socialiste.

În acest mai mult de un deceniu și jumătate de mari și revoluționare împliniri socialiste, s-au petrecut schimbări radicale atît în baza materială, în nivelul și calitatea forțelor de producție, cît și în structura socială, a relațiilor social-umane, în modul de existență și activitate a maselor, asigurînd consolidarea sistemului socialist de producție, ridicarea substanțială a gradului de civilizație materială și spirituală al întregului popor, afirmarea pleneră a omului ca făuritor al propriului său destin, ca personalitate liberă și independentă. Elaborarea și adoptarea, în această

perioadă, a Programului partidului care a stabilit obiectivele fundamentale ale edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism, în deplină concordanță cu cerințele și legitățile progresului istoric, cu realitățile concrete, specifice din țara noastră, au generat cele mai favorabile premise punerii deplină în valoare a resurselor materiale și umane, a superiorității noii orînduirii sociale.

Înfăptuind neabătut politica partidului, în spiritul profund înnoitor imprimat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în toate domeniile de activitate, poporul nostru este mîndru de a avea în fruntea sa un partid și un conducător care-l călăuzesc cu înțelepciune științifică și cutezantă revoluționară spre triumful socialismului și comunismului. Fundamentarea teoretică și practică a necesității alocării unei părți însemnate din venitul național pentru dezvoltare, a determinat o puternică accelerare a industrializării socialiste, un avînt fără precedent al forțelor de producție, factor hotărîtor al progresului multilateral al țării și ridicării nivelului de trai al poporului, al întinerii suveranității naționale. Această linie politică și-a afirmat din plin justetea; ea a fost însușită de poporul nostru drept singura cale de a asigura dezvoltarea rapidă a economiei naționale, creșterea volumului bunurilor de consum și servicii necesare populației, mărirea sistematică a veniturilor personale ale oamenilor muncii și a chel-

(Continuare în pag. a III-a)

COMUNICAT

În legătură cu folosirea autoturismelor proprietate personală în zilele de 23—24 august 1981.

În zilele de 23—24 august 1981, autoturismele proprietate personală pot circula indiferent de numărul de înmatriculare, cu sot sau fără sot al autoturismului.

Din sumar:

- RAIDUL NOSTRU — Pentru îmbunătățirea conținutului a activității în comerț
- Sfatul medicului • Sport (pag. a 2-a)

- Șantierul muncii patriotice — spațiu fertil formării tineretului pentru muncă și viață (pag. a 3-a)

Partidul Comunist Român - nucleul vital al luptei anti-fasciste și antiimperialiste

(Urmare din pag. I)

tuielilor social-culturale ale statului. A crescut, an de an, producția agricolă, consumul de produse alimentare și industriale, s-a dezvoltat activitatea edilitar-gospodărească. Realitatea confirmă, astfel, că partidul și statul nostru nu cunosc alte țeluri mai nobile decât înflorirea patriei, ridicarea suveranității sale, ridicarea continuă a nivelului de trai și civilizație al întregului popor.

In anii care au trecut de la Eliberare, vastul proces de perfecționare a structurilor social-economice, a tuturor domeniilor de activitate prin care a trecut societatea noastră, a creat cadrul fertil afirmării democrației socialiste, al autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare a întreprinderilor, deschizând porți largi inițiativei și creativității maselor, participării lor nestingerite la gospodărirea avuției naționale. Egalitatea în drepturi a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, este o realitate cu care țara noastră se mândrește, egalitate garantată la muncă, la învățătură, la conducerea societății.

Marile izbni dobindite în această nouă epocă sint indisolubil legate de numele gloriosului nostru partid comunist, care cuprinde în rândurile sale peste 3.000.000 de membri. Du-

pă cum aprecia tovarășul Nicolae Ceaușescu „aceasta reprezintă un factor de importanță deosebită ce demonstrează forța și capacitatea organizatorică a partidului nostru, care, prin organizațiile sale, prin membrii săi, este prezent în toate sectoarele economico-sociale, în toate localitățile, asigurând în fapt exercitarea rolului de forță politică conducătoare, de unire a tuturor forțelor națiunii noastre, a poporului într-o direcție unică - o făurire neabătută a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România”.

In aceste zile de August sărbătoresc, cind întregul nostru popor, strins unit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționează cu înaltă răspundere patriotică pentru îndeplinirea exemplară a marilor obiective ale noului cincinal, oamenii muncii din județul nostru - români, germani, maghiari - sint ferm hotărâți să muncească cu mai multă dăruire, cu efort revoluționar pentru finalizarea integrală a prevederilor planului primului an al cincinalului, contribuind astfel la asigurarea celor mai bune condiții în înfăptuirea neabătută, la un înalt nivel calitativ și de eficiență, a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului - garanție a edificării socialismului și comunismului pe pământul scumpei noastre patrii.

Mărturie elocventă ale grijii pentru diversificarea serviciilor și mai buna aprovizionare cu bunuri de larg consum a populației municipiului Sibiu: „Casa modei” și magazinul universol „Dumbrava”

Foto: FRED NUSS



Sibiul la 23 August 1944

Citadelă strategică cu vechi tradiții militare

Așezarea geografică a Sibiului, în mijlocul țării îi conferă o poziție de cetate cu un predominant rol strategic militar. Protejat de Carpații Meridionali, străbătuți aici de cea mai mare trecătoare a Olteului - defileul de la T. Roșu - Sibiul poate avea rolul de apărătoare a acesteia, spre sud și spre nord, nord-vest. Dovada acestei importante așezări-strategice militare - o constituie rolul jucat în primul cît și în al doilea război mondial. După efectuarea trecerii barierei Carpaților, armata română, în primul război mondial, avea misiunea să împingă frontul cel puțin pe cursul mijlociu al Mureșului. Această linie era ipotenuza triunghiului carpatic transilvănean. Armata I trebuia să ocupe inițial pozițiile de luptă la ieșirea din trecători, la Hațeg și la Sibiu, constituind aici un prim pivot solid. Același preocupare a stat în atenția comandamentului armatei române și în al II-lea război mondial. Sibiul continuând a avea rol predominant, de oras cheie, în strategia operațiilor militare.

In ce-a constat rolul Sibiului în desfășurarea evenimentelor de la 23 August 1944?

De aici, din acest oraș strategic, au fost conduse de către Armata I operațiunile de acoperire mai întinse pe toată lungimea lantului sudic al Carpaților, de la Intorsura Buzăului la Tr. Severin (900 km) ulterior, după o nouă organizare (4. sept.) fi la locul Armata IV care conduce operațiunile militare din centrul podisului transilvănean. Armatei I revenindu-i frontul din Crișana și Banat. Potrivit conceptului de luptă strategică al armatei române, în cel de al II-lea război mondial s-a reușit să se oprească ofensiva germano-maghiară (începută la 5 sept.) pe cursul mijlociu al Mureșului, punind la adăpost trecătoarea strategică de la T. Roșu. Și, tot de pe această ipotenuză a triunghiului carpatic, s-a început ofensiva româno-sovietică (15 sept.) care a dus în final, pînă la 25 oct., la eliberarea întregului teritoriu al țării noastre de către ocupanții hitleristo-hortysti. Referindu-ne la unitățile combătute atît de numeroase plecate pe front din orașul nostru, în special cele ale Div. 18 inf. și a celor 7 regimente de diferite arme, succesele răsunătoare ale acestor unități și subunități au

Șantierul muncii patriotice - spațiu fertil formării tineretului pentru muncă și viață

La mai bine de trei decenii de la primele șantiere naționale ale tineretului, o nouă generație tinăra își confirmă vocația constructivă pe marile șantiere naționale, cum sint cele deschise la Canalul Dunăre-Marea Neagră, Hidrocentrala „Porțile de Fier II”, Combinatul petrochimic Midia-Năvodari, Combinatul siderurgic Călărași, platforma industrială a orașului Zalău, Combinatul siderurgic Galați, Combinatul minier Oltenia etc., precum și pe numeroase șantiere locale. Zeci de mii de tineri muncitori, țărani, ostași, elevi și studenți - români, germani, maghiari și de alte naționalități - vin pe șantiere nu doar pentru a construi un baraj, o magistrală feroviară, ori un combinat, ci pentru a „se construi” pe ei înșiși în același timp, pentru a „se căli” și maturiza în înalta și exigenta școală a muncii șantieristice. Tinerii dobîndesc aici ceea ce nu le oferă, uneori, nici familia și nici școala: bărbăția și mîndria muncii, sentimentul patriotic, emoționant de a se ști folositori societății. Entuziasmul și caldul patriotism, optimismul și romantismul tinerilor brigadieri sint atribute constructive ale spiritului muncitoresc revoluționar.

Înțelegînd că nici o izbîndă smulsă timpului nu este și nu poate fi ușoară, tinerii brigadieri,

toți tinerii României socialiste, urmînd exemplul comunistilor, indicațiile mobilizatoare ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sint angajați cu toate forțele, cu devotament și patos revoluționar în vasta operă a întregului nostru popor de înfăptuire a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea, de Programul partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de ridicare a patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație.

Aflăm de la Comitetul județean Sibiu al U.T.C. că în această perioadă se fac recrutări de tineri pentru șantierele naționale ale tineretului de la Canalul Dunăre-Marea Neagră, Hidrocentrala „Porțile de Fier II” și exploatarea minieră de la Anina. Sint primiți tineri care au meseria de șofer, mecanic utilaje, electrician auto, sudor, strungar, lăcătuș, dulgher, instalator, fierar betonist, electrician, zidar, mozaicar, betonist. Incadrarea se face prin transfer, detașare sau încadrare directă. Cei interesați pot obține relații detaliate de la organizația județeană de tineret.

LUCIAN JIMAN

LA ZI - in agricultura

De fapt, ceea ce reamintim în titlu este binecunoscut de lucrătorii ogoarelor. Faptul că recoltele anului 1982 depind hotărîtor de calitatea lucrărilor ce se fac acum, de executarea lor la timp, nu credem că mai are nevoie de vreo demonstrație suplimentară. Rezultatele obținute în fiecare unitate agricolă a județului au dovedit cu prisosință că așa este. Totul depinde acum de ce învățăminte s-au desprins, de preocupările specializatorilor, ale conducătorilor unităților pentru mai

Recoltele anului viitor trebuie pregătite minuțios încă de acum

buna organizare și îndrumarea a muncii la eliberarea terenurilor, efectuarea arăturilor și fertilizărilor, pregătirea patului germinativ pentru însămînțările din toamnă. Să exemplificăm însă eocaret cu situația existentă luni, 27 august, la C.A.P. Miercurea Sibiului. Pielele mai erau de adunat de pe aproximativ 30 ha și două prese de balotat lucrau efectiv la strînsul lor. Balotii urmau să fie imediat adunați și depozitați în sîre. Din acest punct de vedere se putea spune că lucrurile merg bine, desl, dacă presele de balotat ar fi funcționat continuu lucrarea se putea încheia mai din timp.

Arăturile însă, mai sînt de efectuat pe aproape 200 ha (din 445 ha) și aici este nevoie de concentrarea forțelor mecanice existente. După cum specifică Constantin Ropotă, inginerul șef al cooperativei, lucrările de pregătire

a terenului au fost astfel organizate încît acum, pe o suprafață de 40 ha s-a pregătit deja patul germinativ pentru primele însămînțări din toamnă.

În ce privește pregătirea campaniei de însămînțări de toamnă, situația este următoarea: s-a făcut amplasarea săturilor (dar din nou se mai mult de 60 ha sînt din suprafața arabilă se vor semăna cereale păioase); s-a făcut planul de fertilizare, dar singurele îngrășăminte disponibile sint cele 2500 t de gunoi de grajd (nu s-a primit un kg de îngrășăminte chimice); s-a făcut balanta semintelor și s-au trimis probele la laborator.

Din nou, deci, revine în actualitate o problemă spinosă: asigurarea unităților agricole cu îngrășămintele chimice repartizate. Se va repeta situația din anul trecut?

NICOLAE ACHIM

Lună record

(Urmare din pag. I)

produse și producții suplimentare pe care le dedică apropriei sărbătorii naționale de la 23 August. Hotărîrii tineretului de a acționa în cadrul unei decade record în producție (între 17-26 august), organizația județeană a utecistilor sibiieni a lansat inițiativa unei luni record în producție, disciplină și calitate. În 27 de întreprinderi din județ sint cuprinși în întrecere peste 26 de mii de tineri. Dintre angajamentele și realizările lor evidente:

- Numai în întreprinderile din municipiul Sibiu, peste 16 mii de utecisti vor realiza un spor de producție de 6,6 milioane lei, valoarea economiilor de materii prime, materiale, energie și combustibili ridicîndu-se la 2,4 milioane lei;
- 3200 de tineri din secțiile Întreprinderii de piese auto Sibiu realizează 10 mii arcuri și 100 cardane, economisind 8 tone materii prime. Sporul de producție realizat se cifrează la 1,3 milioane lei.
- Economii importante - 1 tonă minereu fier, 2 tone oțel aliat, 300 tone combustibil convențional - au obținut și cei 2900 de tineri de la întreprinderea „Independența”. Produsele realizate suplimentar de ei - un cazan și un cuptor termic - aduc un spor valoric de 1,1

- milioane lei.
- Organizația U.T.C. de la întreprinderea „Balanța” Sibiu a cuprins în întrecere 1800 de tineri. Ei au efectuat repere pentru 5 balante analitice, realizînd economii de materii prime de 3 tone și 60 tone combustibil convențional.
- Tinerii de la întreprinderea „Steaua Roșie” Sibiu vor realiza pînă la sfîrșitul lunii record 6100 bucăți confecții, cei de la „13 Decembrie” Sibiu - 800 bucăți geomantane, 600 genți și 290 posete.
- Ea întreprinderea „Automecanica” Medias, 850 de utecisti vor realiza repere pentru două furgoane frigorifice și 6 betoniere. Sporul de producție se va ridica la 2,5 milioane lei.
- Cele 30 mii de articole din sticlă pentru menaj pe care le vor realiza tinerii de la „Vitrometan” Medias se cifrează la 1,3 milioane lei.
- 385 de utecisti din secțiile I.M.M.N. Copsa Mică vor da suplimentar 170 tone de zinc și acid sulfuric, iar 416 tineri de la „Carbosin” Copsa Mică s-au angajat să dea suplimentar 60 tone negru de fum.
- O inițiativă valoroasă aparține și celor 2600 de tineri de la I.M. Mirsa care vor efectua repere pentru 15 remorci, 6 autobasculante, 50 tone diferite subansamble. Sporul de producție realizat de ei se va ridica la 7,5 milioane lei.

GH. MUNTEANU veteran de război

TELEGRAME EXTERNE

MOSCOVA — Trimisul Agerpres, I. Dumitrașcu, transmite: În cadrul manifestărilor organizate în Uniunea Sovietică pentru marcarea celei de-a XXXVII-a aniversări a Revoluției de eliberare socială și națională antifascistă și antiimperialistă din România, miercuri a avut loc la Moscova vernisajul unei expoziții de artă decorativă românească.

• În cadrul Festivalului internațional al filmului de scurt-metraj care se desfășoară în orașul columbian Bucaramanga, capitala departamentului Santander, au fost prezentate documentarele românești „Cu Jules Verne în Țara Hațegului”, „Muzeul Satului” și „Onești și oamenii săi”. Peliculele au fost primite cu deosebit interes de public.

• În continuarea manifestărilor prilejuite, în numeroase țări, de centenarul nasterii lui George Enescu, la Academia de muzică „Jean Sibelius” din Helsinki, a avut loc vernisajul unei expoziții documentare de fotografii consacrată ilustrului muzician român.

La cimitirul parizian Pere-Lachaise a avut loc o ceremonie comemorativă consacrată marelui compozitor, violonist și pianist, dirijor și pedagog de renume mondial.

Presă elvețiană marchează aniversarea Enescu prin numeroase articole apărute într-o serie de publicații între care „Neue Zürcher Zeitung”, „Luzerner Neueste Nachrichten”, „Vaterland”, „Luzerner Tagblatt” și altele.

Posturile de radio „BBC” din Marea Britanie au transmis un ciclu de emisiuni, sub titlul „Compozitorul săptămânii — George Enescu”.

• Într-un nou comunicat difuzat de agenția de presă ANGOP, Ministerul Apărării al Angolei anunță că lupte violente au fost înregistrate pe teritoriul țării între forțele armate angoleze și trupe sud-africane invadatoare. În timpul acestor lupte desfășurate în zona localităților Xangongo și Cahama, se arată în comunicat, forțele sud-africane au suferit pierderi grele, fiind obligate să se retragă.

Agencia ANGOP reamintește că Ministerul angolez al Apărării a anunțat recent că după dobândirea independenței, a fost înregistrată o stare permanentă de agresiune a trupelor rasiste împotriva Angolei și a poporului său.

• Asemenea porumbeilor voiajori și albinelor, creierul delfinilor conține o substanță magnetică de natură să le permită navigarea în condiții de orientare permanentă — afirmă revista americană „Science” în ultimul său număr.

Cercetătorii care au studiat mai mulți delfini din Pacific au numit această substanță „Lodestone”. Ea este compusă din fier și oxigen, fiind izolată pentru prima dată în creierul unui mamifer.

• La Centrul de cercetări științifice din Sofia a fost realizată o metodă originală de obținere a unor învelisuri din poliuretano, un material foarte rezistent îndeosebi față de acțiunea factorilor corosivi. Cu pelicula respectivă se pot realiza învelisuri pentru piese din fier, oțel, aluminiu, zinc, cupru. Noul material se va folosi pentru protecția unor construcții subacvatice, unor mijloace de transport, a unor instalații industriale și de laborator.

• Congresul Național Brazilian, — parlamentul — a adoptat Legea pentru protecția mediului ambiant. Legea prevede, între altele, pedeapsa cu închisoare pentru cei care încălcă grav dispozițiile legale, precum și amenzi cotidiene de câte 40 de dolari pentru cei care contaminează mediul ambiant — aerul, solul, apele râurilor și marea.

• Ministrul de externe al R.F. Germania, Hans-Dietrich Genscher, a avut convorbiri cu ministrul afacerilor externe al R.P. Polone, Jozef Czyrek, care a făcut o scurtă vizită în R.F.G. După cum transmite agenția poloneză de presă — P.A.P., în cadrul convorbirilor au fost abordate îndeosebi probleme ale colaborării economice bilaterale. De asemenea, au fost examinate aspecte ale situației internaționale actuale.

I.C.S. MĂRFURI INDUSTRIALE SIBIU

Licitația programată în ziua de 21. 08. 1981 la magazinul Consignația, pentru autoturismul Opel Ascona tip B, se amână pentru data de 26. 08. 1981. Informații suplimentare la telefon 1 31 71. — 393 —

INTREPRINDEREA „13 DECEMBRIE” SIBIU

Recrutează tineri și tinere, absolvenți ai clasei a X-a, care pînă la data de 31 decembrie 1981 nu au împlinit vârsta de 19 ani, pentru a urma cursurile școlii profesionale cu durată de 1½ ani în meseria de MAROCHINER.

Se asigură cazare și masă gratuit.

Relații suplimentare se pot obține la biroul personal al întreprinderii. Telefon 1 75 95, interior 121. — 394 —

LICEUL INDUSTRIAL NR. 6 SIBIU

Str. Oituz nr. 31

ANUNȚĂ că pentru anul școlar 1981—1982 face înscrieri la următoarele forme de învățămînt:

INVĂȚĂMÎNT DE ZI

TREAPTA a II-a de LICEU, în meseriile:

- constructor structuri 32 locuri
- instalator în construcții 28 locuri
- mecanic mașini și utilaje 20 locuri

ȘCOALA PROFESIONALĂ în profilele și meseriile:

— construcții — 72 locuri (constructor structuri, instalator în construcții)

— mecanic — 108 locuri (lăcătuși, constr. mecanici, mecanici mașini și utilaje auto-vehicule, sculeri-matrițeri, prelucrător prin așchiere, sudor)

— electrotehnic — 72 locuri (electrician, în construcții)

Se pot încheia contracte cu următoarele întreprinderi:

— I.C.M.J. — Str. Morilor nr. 51, telefon 1 27 16

— O.I.F. — Str. Lemnelor, telefon 1 58 89

— I.J.G.C.L. — Str. Eschile nr. 6, telefon 1 11 61

— I.J.T.L.S. — Cal. Dumbrăvii 135, telefon 1 36 46

— F-ca „Metalurgica” — Str. Abatorului nr. 42, telefon 1 53 62

INVĂȚĂMÎNT SERAL

— TREAPTA I de LICEU, la profilurile:

— construcții 36 locuri

— mecanic 36 locuri

— TREAPTA a II-a LICEU, la profilurile și meseriile:

— construcții — 34 locuri (constructor structuri, zidar-betonist, dulgher-montator de prefabricate)

— mecanic — 83 locuri (mecanic mașini și utilaje)

ELEVILOR LI SE ASIGURĂ INTERNAT ȘI CANTINĂ

Informații suplimentare se pot obține la secretariatul liceului zilnic între orele 7-14 (marți 7—20) sau la telefon 2 76 89. — 406 —

ASOCIAȚIA ECONOMICĂ INTERCOOPERATISTĂ DE INGRĂȘARE A TINERETULUI BOVIN ORLAT, JUDEȚUL SIBIU

incadrează urgent:

- ELECTRICIENI DE ÎNȚĂRIRE
- LĂCĂTUȘ MECANIC
- TRACTORIȘTI
- ZIDAR
- IFRONIȘTI

Informații suplimentare la sediul unității sau telefon 5 92 42.

— 380 —

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

• Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

— Cotoarbă Vasile, întreprinderea mecanică Mirșaj (6618)

— Radu Ioan, întreprinderea mecanică Mirșaj (6619)

— Thudt Karin, întreprinderea mecanică Mirșaj (6620)

— Niță Eugenia, I.P.A. Sibiu (6398)

— Giura Emil, întreprinderea „Independența” Sibiu (6421)

— Ghera Petru I.P.A. Sibiu (6436)

— Schuster Ioan-Dănilă, întreprinderea „Flamura rosie” Sibiu (6437)

— Tătărașanu Gheorghe, I.P.A. Sibiu (6461)

— Prodea Viștian, întreprinderea viei și vinului Sibiu (6462)

— Musteață Elena, I.P.L. Sibiu (6473)

— Trif Ecaterina, întreprinderea mecanică Sibiu (6490)

— Borbel Iosif, întreprinderea mecanică Sibiu (6535)

— Morcov Rădiță, întreprinderea poligrafică Sibiu (6540)

— Cîbu Ioan, I.U.P.S. Sibiu (6552)

— Scriminți Ștefan, întreprinderea mecanică Mirșaj (6556)

— Popelea Valer, I.P.A. Sibiu (6564)

— Negrea Petru, întreprinderea mecanică Sibiu (6584)

— Mîrică Florin, I.U.P.S. Sibiu (6594)

— Ciopei Dumitru, I.T.A. Sibiu (6611)

— Vreme Costică, întreprinderea „Balanta” Sibiu (6613)

— Gligor Maria, întreprinderea „Libertatea” Sibiu (6633)

— Vulpăreanu Maria, întreprinderea „7 Noiembrie” Sibiu (6661)

Le declarăm nule.

• Pierdut acte personale pe numele Câmpian Petru. Adresați Cristian, str. XV, nr. 23. Recompensă. (6694)

• Pierdut acte personale (bu-

letin identitate, certificat de căsătorie, legitimație), pe numele Sucea Emilian. Adresați Sibiu, str. Plevnei 5. Recompensă. (6700)

• Pierdut contract de închiriere nr. 36021, eliberat de I.J.G.C.L. Sibiu, pe numele Fabian Ioan. Îl declar nul.

• Găsit cățel rasa caniche (Pudél). Sibiu, telefon 2 82 08. (6675)

• Pierdut cățel pechinez, alb cu maro. Adresați telefon 2 99 14. Sibiu. Recompensă. (6666)

• Pierdut buletin de identitate pe numele Wolff Lizabeta din Sibiu, str. Gh. Lazăr 9. Aducătorului recompensă. (6646)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

• Vînd mobilă dormitor și bucătărie. Sibiu, str. Rotariilor 21, ap. 4, orele 13—17. (6631)

• Vînd bufet pentru bucătărie, din melamină. Sibiu, telefon 1 64 33. (6709)

• Vînd mașină cusut, electrică (import); butelie voiaj; bronz auriu. Sibiu, telefon 2 20 43. (6730)

• Vînd fier betor (10, mm). Sibiu, telefon 7 25 85. (6710)

• Vînd Dacia 1300, stare foarte bună Sibiu, telefon 2 10 08, orele 16—19. (6712)

• Vînd convenabil Fiat 850. Sibiu, telefon 3 38 40, după-amiază. (6714)

• Vînd Dacia 1100 (motor nou). Cristian, str. III, nr. 9. (6721)

• Vînd apartament două camere, Hipodrom III, Sibiu, telefon 2 58 29. (6724)

• Vînd ceas pendulă antică (înaltă 2,20 m) și radiocasetofon stereo „Soundmaster”. 4 lungimi de undă Cr. O 2. Telefon 3 23 17, orele 7—14. (6727)

• Vînd Dacia 1300, Calea Dumbrăvii 80 (vizibilă simbaltă, orele 15—21). (6726)

• Vînd apartament 4 camere, Hipodrom I, sau schimb cu apartament bloc, două camere.

etajele I—II, tot Hipodrom. Telefon 3 25 22. (6711)

• Vînd convenabil pian cu coadă scurtă. Telefon 3 29 87, după ora 18. (6715)

• Vînd medicament francez „Olivias” (pentru hipertensiv). Sibiu, telefon 2 68 03 (16—18). (6717)

• De vînzare loc de veci, în cimitirul vechi. Telefon 3 42 56. (6723)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Ofer în București — două camere, bucătărie, baie. Doresc cameră, bucătărie, Sibiu. Informații telefon 27 66 67. (6731)

• Ofer apartament ultracentral — cameră, bucătărie, baie, dependințe, pentru apartament două camere. Sibiu, str. Xenopol 17. (6713)

INCHIRIERI

• Intelectuală caut urgent gazdă — cameră separată, baie (zona „Continental”). Telefon 1 59 40.

• Două surori căutam gazdă, în cartierul V. Aaron, Sibiu. Telefon 3 91 88, după ora 16.

DIVERSE

• Cetățeanul care a fost ajutat să-și pornească mașina — împingînd-o — pe str. Avrig, în ziua de 22 noiembrie 1980, cînd a fost un accident de circulație, este rugat să-și dea adresa la telefon 2 85 25, familia Dragoș. (6669)

• Judecătoria Medias vinde, prin licitație publică, în ziua de 29 august 1981, imobilul situat în Valea Viilor, nr. 403, compus din: 5 camere, două bucătării, cămară, hol și pivniță. Relații la sediul Judecătoriei Medias, camera 8.

ANUNȚ FAMILIAL

Cu aceeași adîncă durere amintim împlinirea unui an de cînd scumpa noastră fiică

RAMONA LUPU

s-a stins din viață Nu o vom uita niciodată (6638)

Familia Lupu

COLEGIUL DE REDACTIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACTIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 11 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10. Redactor șef adj. 1 33 33. Secția economică — politică 1 14 95. Administrația — Secția socială — cultură — sport — scrisori 1 31 83. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu. — 4 00 64 —